

Русской Православной Церкви передан Никольский храм в г. Мерано

03.04.2017

31 марта 2017 года в столице североитальянской области Альта-Адидже - Больцано - состоялась церемония подписания соглашения о передаче храма святителя и чудотворца Николая в городе Мерано в безвозмездное пользование Русской Православной Церкви. Со стороны Московского Патриархата свою подпись под документом поставил управляющий Италийскими приходами епископ Богородский Антоний.



Свято-Николаевский храм в Мерано — одна из старейших русских церквей Италии. Православный приход в Южном Тироле возник ещё в конце XIX века, когда эти земли входили в пределы Австро-Венгерской империи. В 1884 году в Мерано был освящён первый храм во имя святителя Николая Чудотворца. Спустя несколько лет, в 1897 году, церковь была размещена на верхнем этаже двухэтажного флигеля, входившего в комплекс «Виллы Бородиной».

В годы Первой Мировой войны храм был закрыт, богослужения возобновились в 1997 году и с тех пор совершаются регулярно. Ранее приход ежегодно согласовывал график богослужений с городскими властями. Отныне, в соответствии с договором между провинцией Больцано, в собственности которой находятся храм, и Администрацией приходов Московского Патриархата в Италии, Свято-Николаевский приход получил полную свободу в организации своей богослужебной деятельности и право постоянного пользования храмом.

Чин освящения и заупокойную литию епископ Антоний совершил вместе с викарием Санкт-Петербургской епархии епископом Царскосельским Маркеллом. Архипастырям сослужили настоятель Свято-Николаевского прихода в Мерано игумен Алексей (Никоноров) и настоятель Свято-Николаевского прихода в Вероне протоиерей Сергей Дмитриев, а также диакон Евгений Кузнецов.

В своём приветственном слове епископ Антоний отметил, что новоосвященная часовня стала видимым знаком памяти о подвиге русских воинов, положивших свои жизни на земле Тироля, и поблагодарил тех, чьими усилиями строительство храма стало возможным.

1 апреля 2017 года управляющий приходами Московского Патриархата в Италии епископ Богородский Антоний, пребывающий в эти дни с архипастырским визитом в области Южный Тироль, совершил освящение часовни преподобного Сергия Радонежского на военном мемориальном кладбище в городе Больцано.

В годы Первой Мировой войны в Южном Тироле австрийские войска использовали труд русских военнопленных в качестве рабочей силы. В братской могиле на кладбище Больцано погребены около 140 погибших — солдат и офицеров русской армии, чьи жизни трагически оборвались в Северной Италии в начале XX века.

В 2014 году во время подготовки к празднованию 100-летия начала Первой Мировой войны и 700-летия преставления преподобного Сергия Радонежского родилась идея увековечивания памяти русских военных в Больцано. Усилиями Русского центра имени Н. Бородиной в Мерано и Фонда сохранения духовного наследия имени преподобного Сергия было получено разрешение на возведение часовни, строительство которой завершилось накануне.

За богослужением молились представители Посольства РФ в Италии, общественных организаций, жители города.

Источник: интернет-портал [Приходы Московского Патриархата в Италии](#)

Адрес страницы: <http://mosds.mos.ru/presscenter/news/detail/5492330.html>

[ГКУ г.Москвы "Московский дом соотечественника"](#)